
 

 
 

 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, reúne-se este legislativo na sala de 

sessões da Câmara Municipal de Lima Duarte, às dezoito horas, a fim de realizar a segunda 

Reunião Ordinária do quarto Período da Quarta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, que após perceber haver número regimental 

declarou o início dos trabalhos. O Presidente determina a realização da chamada nominal 

dos vereadores, notando-se a ausência dos edis Geraldo Fonseca Neto e Rogério Ferreira dos 

Santos. Dando sequência à reunião, o Presidente Marcelo solicita ao Vereador Aristides que 

proceda a leitura de Requerimento nº 06/2020 - ao Presidente da Câmara, Marcelo Rodrigues 

de Freitas, seja concedida dispensa de interstício para discussão e votação do Projeto de Lei 

Ordinária n.º 14 /2020 – Dispõe sobre concessão de subvenção à Instituição de Longa 

Permanência para Idosos Lar São Vicente de Paula – ILPI, para o exercício de 2020. 

Colocado em discussão e votação, o Requerimento foi aprovado com oito votos a favor e 

nenhum contra. O Presidente  registra a presença do vereador Geraldo Fonseca Neto, que 

pede inclusão de seu voto a favor do Requerimento nº 06/2020, somando o resultado da 

votação, nove votos a favor e nenhum contra. A seguir é feito leitura de relato conjunto das 

Comissões de Legislação e Justiça; Finanças, Orçamento e Tomada de Contas; Obras e 

Serviços Públicos Municipais, favoráveis a  aprovação do Projeto de Lei Ordinária nº 

14/2020 que levado em plenário, é aprovado com dez votos a favor e nenhum contra. O 

Presidente deixa a palavra livre e o   vereador Walter cumprimentando aos nobres colegas, 

funcionários da casa e ouvintes da Rádio Serrana, se manifesta dizendo dos problemas nas 

estradas rurais do Município que estão sem manutenção, citando especificamente os buracos 

na estrada de Pirapetinga . Falou sobre a falta de água na Rua Belo Horizonte, os moradores 

telefonando e não sendo atendidos e quando atendidos, respondem que no momento não tem 

pessoal disponível para realizar o atendimento. Teve de buscar latas de água  em sua fazenda 

para encher as caixas já completando cinco dias sem água. Falou do descaso com o 

calçamento das ruas, falta de energia; o desinteresse do Secretário Municipal de obras, 

caminhões e retro parados e o povo sendo penalizado com a buraqueira nas ruas. Foi pedida 

limpeza de um mata burro no morro do Coelho e disseram não ter funcionários disponíveis. 

Pediu envio de Requerimento à Prefeitura  solicitando informação a respeito de quantos 

funcionários existem constando na folha de pagamento.  O vereador João Moura 

cumprimentando a todos presentes e ouvintes da Rádio Serrana exaltou a importância da 

aprovação do Projeto de Lei de concessão de contribuição à ILPI que realiza um excelente 

trabalho junto aos internos daquela instituição, convidando a todos, para que assim que 

passar essa pandemia, façam uma visita ao local. O vereador João Moura questionou também 

sobre a ausência do Secretário de Obras em relação aos buracos nas estradas.  Lembrou de  

reunião nesta casa onde o  Prefeito comentou sobre investimentos que seriam feitos na cidade 

comentando sobre as estradas que ainda não estavam sendo consertadas devido ao período 

de chuvas,  essas já pararam há muito e  não entende porque ainda não tomaram nenhuma 

providência. Aproveita para sugerir à Secretaria Municipal de Educação que oriente os pais 

de alunos, visto que as escolas estão paradas, sem previsão de tempo, para desenvolverem 



 

 
 

algumas disciplinas com seus filhos para que não se ausentem muito do ambiente escolar. 

Comenta sobre suspensão de  atendimento médico especializado contratado pelo município. 

Atendimento somente de ortopedia em caso de urgência tal como fratura. Se esses 

profissionais estão com seus nomes na folha de pagamento e recebendo, que seja criado um 

canal de atendimento através do PSF para que os pacientes com doenças crônicas recebam 

orientação por telefone dando continuidade no seu tratamento.  O vereador Donizete, 

cumprimentando a todos, manifesta-se favorável a solicitação do vereador Walter Neves relacionado 

a estrada de acesso a Pirapetinga, visto que é a mesma situação da estrada do Distrito de Conceição 

de Ibitipoca, finaliza citando a ponte do “Salto” que está aguardando realização de licitação para ser 

consertada. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior após cumprimentar a todos, sugere o envio 

de ofício ao DEER cobrando providencias com relação a situação das referidas estradas; Agradece 

ao Secretário Municipal de Obras pela eficiência no atendimento de solicitações. O Vereador Rogério 

Ferreira dos Santos, após cumprimentar a todos, solicita ao Poder Executivo Municipal que tome 

providencias com relação a queima de restos mortais e restos de caixões, dentro do cemitério na 

Comunidade do Manejo, bem como solicita a limpeza por meio de capina, do referido cemitério. O 

vereador Geraldo Fonseca Neto, reforça que a falta de água na Rua Belo Horizonte é problema 

recorrente, considerando que o fato seja atribuído a falta de interesse do DEMAE; comenta sobre a 

fala do Vereador João Batista, considerando que o ensino a distancia é muito complicado, já que a 

maioria dos alunos de escola pública, não tem acesso as ferramentas necessária a esta modalidade de 

ensino; considera impossível o retorno das aulas presenciais no momento sugerindo que caso 

necessário o ano letivo seja transferido para 2021. Reforça a necessidade que a secretaria de educação 

se pronuncie com relação ao retorno das aulas. O Vereador João Batista explica que sugeriu a 

elaboração de material didático, somente para os alunos não perderem o vínculo educacional; finaliza 

concordando que o ensino a distância é muito complicado. O Vereador Mário Júnior compartilha que 

tem duas filhas que estão estudando a distância e considera que a situação não é produtiva. O 

Vereador Walter reclama sobre má prestação de serviços e cobranças indevidas feitas pelo DEMAE; 

considera absurda o frequente problema no fornecimento de água a alguns bairros do Município. O 

vereador Fábio Pereira Vieira após cumprimentar a todos, concorda que o ensino a distância não é 

uma boa solução; agradece ao Secretário Municipal de Obras pelos serviços de reparo feitos nas 

estradas de acesso ao Monte Verde e Fazenda da Laje. O Presidente informa ter feito um apanhado 

de todas as demandas apresentadas e que serão elaborados ofícios solicitando providencias, 

solicitando que todos os Vereadores se empenhem em assinar os referidos ofícios.  Agradece a todos 

os vereadores que atenderam ao pedido para estarem presente na reunião no intuito de discutir e votar 

projeto de lei que trata de subvenção a ILPI. O vereador Rogério Ferreira dos Santos reforça pedido 

de envio de ofícios a empresa responsável pelo transporte urbano municipal, a Secretaria Municipal 

de Agricultura e a Secretaria Municipal de Esportes, que segundo ele foi feito a mais de vinte dias. 

O Vereador João Batista solicita presença de profissional de saúde, para repasse de informações 

relacionados a notificação de casos suspeitos de COVD-19. O Presidente solicita junto a Secretaria 

Municipal de Educação um planejamento com relação ao atual  ano não letivo, para que seja passado 

aos pais ou responsáveis de alunos.  Finaliza convocando a todos os vereadores para reunião de 

comissões que ocorrerá na próxima quinta-feira, as 13h30mim. Nada mais havendo a tratar, encerra-

se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 13 

de abril de 2020. 

 


